

*Бутвиловский В.Э., Бутвиловский А.В.*

**Плеяда учеников В.А. Бандарина – Колб В.Г.**

УО «Белорусский государственный медицинский университет»,  
г. Минск, Беларусь

Вадим Александрович Бандарин более 20 лет руководил студенческим научным обществом института, являлся бессменным руководителем научного студенческого кружка кафедры общей химии, 17 членов которого впоследствии стали профессорами, докторами медицинских наук, возглавили институты, кафедры, научные лаборатории. В.А. Бандарин обладал удивительной способностью находить талантливую молодежь и увлекать ее научными идеями. Он, не жалея сил и времени, повседневно воспитывал в своих учениках методические навыки, исключительное трудолюбие, честность, ответственность, исполнительскую дисциплину, любовь к науке и истине. Школа В. А. Бандарина — является союзом единомышленников, близких по духу людей, объединенных не только научными интересами и идеями, но и чувством глубокого уважения к своему Учителю.

Одним из ярких представителей учеников школы В.А. Бандарина был Владимир Гаврилович Колб. Владимир Гаврилович родился в простой крестьянской семье в д. Лемешевичи Пинского района Брестской области. В 1949 г. с отличием окончил Пинскую фельдшерско-акушерскую школу и поступил в Минский государственный медицинский институт. На втором курсе увлекся исследовательской работой и стал принимать участие в работе научного студенческого кружка на кафедре общей химии под руководством доцента Бандарина Вадима Александровича.

После окончания института в 1955 г. В.Г. Колб был зачислен в аспирантуру на кафедре биохимии МГМИ и по ее завершении в 1958 г. был распределен в Белорусский НИИ туберкулеза старшим научным сотрудником биохимического отдела, где занимался организацией лабораторной службы в противотуберкулезных учреждениях республики. В.Г. Колб в 1960 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Прижизненные исследования физико-химических свойств и реактивности кожи», а в 1970 г. – докторскую диссертацию «Биохимические и биофизические аспекты изучения реактивности организма при туберкулезе».

В 1967 г. Владимир Гаврилович был назначен главным специалистом МЗ БССР по клинической лабораторной службе и принял активное участие в организации областных, Минского городского и республиканского научного общества врачей-лаборантов. Его активность, профессиональная грамотность, организаторские качества позволили

сформировать в республике систему лабораторной службы и заложить нормативные основы ее деятельности.

Важной инициативой В.А. Бандарина было создание в Беларуси кафедры клинической лабораторной диагностики.

В 1970 г. В.Г. Колб возглавил организованную в БелГИУВ (с 2001 г. – БелМАПО) кафедру клинической лабораторной диагностики, которой руководил в течение 29 лет. В 1972 г. заведующему кафедрой В.Г. Колбу было присвоено ученое звание профессора.

Среди учеников Владимира Гавриловича 3 доктора и 14 кандидатов наук. Он автор 376 научных работ, в том числе 10 монографий и 28 методических рекомендаций. На его счету 12 авторских свидетельств на изобретения и 38 удостоверений на рационализаторские предложения. Как признание научных достижений профессора В.Г. Колба, в 1990 г. ему было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Республики Беларусь».

В течение 25 лет В.Г. Колб был главным специалистом по клинической лабораторной службе РБ, на протяжении 29 лет – председателем, а затем президентом Республиканского научно-практического общества специалистов клинической лабораторной диагностики. Руководил проведением 5 республиканских съездов, более 40 пленумов, конференций, симпозиумов, семинаров. Избирался членом правления Всесоюзного научного общества, а с 1992 г. – членом Совета научного общества клинической лабораторной диагностики стран СНГ, являлся членом редколлегии журнала «Здравоохранение» и журнала «Клиническая лабораторная диагностика» (Россия).

За большой вклад в науку и подготовку медицинских кадров Владимир Гаврилович награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, значком «Отличник здравоохранения», медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами Министерства здравоохранения СССР и Республики Беларусь, профсоюза медицинских работников Беларуси, БелМАПО, комитета по здравоохранению Мингорисполкома и Минского консультационно-диагностического центра.

Владимир Гаврилович Колб скончался 12.10.2014.